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кафедра психіатрії, наркології,  
медичної психології та соціальної роботи ХНМУ 
ІГРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ  

ЯК ФОРМА НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ-ІНОЗЕМЦІВ 
 

Навчання у ЗВО завжди вимагало серйозного ставлення, довгостро-
кової сумлінної праці від студентів. Процес вивчення нового матеріалу 
має форму класних та позакласних занять. Із урахуванням сучасних реа-
лій – наявності великої кількості теоретичного матеріалу у відкритому 
доступі, практичні заняття вимагають певної модифікації. Ігрові техно-
логії є доволі зручним та цікавим способом опанування теоретичного 
матеріалу [2, 3, 4, 9]. 

Згідно з «конусом Дейла» (залежність освітніх результатів від кон-
тексту освіти) люди запам’ятовують 90% інформації шляхом театралі-
зованого виступу, імітації реальної діяльності, виконання реальної дії. 
Це формує здатність аналізувати, розробляти, створювати та оцінювати 
нову інформацію чи нові навики [4, 9]. 
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Ігрові технології навчання – це задана ситуація, в основі якої ле-
жить соціальний досвід. Коли людина потрапляє в певні обставини, це 
розвиває в неї нові невластиві якості та стимулює контроль своєї пове-
дінки. Ігрові технології в педагогіці – комплекс заходів, що складається 
з декількох основних етапів. Це формування мети, розробка плану, за 
яким слід виконувати поставлене завдання. Невід'ємною частиною ро-
боти є розбір і аналізування всього процесу [1, 5, 7, 8].  

На наш погляд, здатність повідомляти погані новини пацієнту є ду-
же важливою практичною навичкою для майбутнього лікаря будь-якої 
спеціальності. Цю навичку неможливо опанувати без використовування 
певного тренування [10]. 

Контингент та методи дослідження. Дослідження було проведено за 
участі 57 студентів-іноземців 3 курсу, 4 академічних груп, обох статей, 
віком 21±1,9 років. Студенти були поділені на дві групи: група дослі-
дження (29 студентів) та контрольна група (28 студентів). Ми викорис-
товували метод спостереження, використання ігрових технологій (ро-
льова гра). 

На практичному занятті з медичної психології, тема заняття «Психо-
логічні аспекти суїцидальної поведінки, вмираючого пацієнта та евта-
назії», студентам було запропоновано імітаційну ділову гру, як саме по-
відомляти погані новини пацієнтам. За основу було взято протокол SPIKE, 
розроблений W Bail тощо про надання інформації хворим на онкологічні 
захворювання. Він передбачає 6 кроків щодо повідомлення поганих но-
вин. Першим кроком є формування плану бесіди лікарем та налаштуван-
ня пацієнта. Другий крок полягає в оцінюванні сприйняття хворого, ви-
значення рівня його загальної обізнаності. Крок 3 – це отримання «за-
прошення» хворого, тобто лікар має запитати, у якому обсязі пацієнт 
може сприйняти інформацію щодо стану свого здоров’я. Крок 4 – це без-
посереднє надання інформації хворому. П’ятим кроком є аналіз емоцій 
хворого з емпатією. Крок 6 – висновок та формування подальшої стра-
тегії [6, 10].  

Під час ділової гри було створено 2 групи. Перша грала ролі пацієн-
тів та лікарів, а друга – спостерігачів. Група дослідження була поділена 
на тих, що грали пацієнтів та лікарів та тих, що спостерігають. Після 
кожного обіграного кроку за протоколом спостерігачі висловлювали 
свою думку, щодо побаченого. 

Контрольна група не мала спостерігачів, тобто студенти грали си-
туацію, не чують критики збоку. 

На другому етапі дослідження усім студентам було запропоновано 
здійснити контроль знань, який містив тести та ситуаційні задачі. 

Усі студенти продемонстрували задовільний рівень розв’язання тес-
тових завдань. Проте студенти групи дослідження показали значно кра-
щий результат, оскільки обґрунтували відповіді на ситуаційні задачі. Вони 
давали розгорнуті пояснення, ілюстрували їх відповідними прикладами. 
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Таким чином, можна сказати, що ділові ігри значно покращують за-
своєння теоретичного матеріалу. Проте їх вдосконалення шляхом дода-
вання спостерігачів, які висловлювали критику щодо відігрівання ситуації 
значно покращують результати засвоєння матеріалу. Цей висновок може 
стати реальною допомогою в процесі формування особистості лікаря. 
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Використання методів активізації навчально-пізнавальної діяльності 
студентів – майбутніх лікарів – важливий принцип навчання у вищій 
освіті [3, 6]. Рішення діагностичних і лікувальних задач, проблемних 
ситуацій, участь у навчальних іграх забезпечують високу професійну 
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